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An die Eltern

der Fünftklässler 2023/24
Verlässliche Betreuung und Mittagessen am Leibniz-Gymnasium

Liebe Eltern,

in Zusammenarbeit mit der AWO bietet unsere Schule montags bis donnerstags von 13 Uhr bis 16 Uhr eine Nachmittags- inklusive einer Hausaufgabenbetreuung für Ihre Kinder an. Der jährliche Beitrag liegt aktuell bei 120 €. 

Sollten Sie sich für die Betreuung entscheiden, senden Sie bitte den ausgefüllten Vertrag und die dazugehörige Einzugsermächtigung an unsere Schule. Sollten sie sich für den digitalen Versand entscheiden, finden Sie dafür im letzten Absatz meine Mailadresse.

Vertragspartner sind Sie und die AWO; die Schule tritt lediglich als Vermittler auf, so dass bei allen Fragen zum Vertrag von Elternseite ausschließlich Kontakt zur AWO aufzunehmen ist.

Sobald der von Ihnen unterschriebene Vertrag hier vorliegt, erhält Ihr Kind automatisch einen Platz. Sie erhalten keine separate Bestätigung der AWO.

Unabhängig davon, ob Ihr Kind die verlässliche Betreuung besucht, kann es am Mittagessen teilnehmen. Das Essen wird montags bis donnerstags in unserem Mehrzweckraum eingenommen. Beliefert werden wir von der Firma Stattküche. Für die Essensteilnahme müssen Sie Ihr Kind dort unter folgender Adresse anmelden:
www.stattkueche.de
Sie erhalten dann von der Stattküche einen Anmeldechip mit weiteren Informationen, z. B. zum Aufladen des Kontos. Bei Fragen wenden Sie sich bitte direkt an die Firma und nicht an die Schule. 

Wichtig für Empfänger von Sozialleistungen:

· Das Mittagessen wird vom Bildungs- und Teilhabepaket unterstützt. 
· Die verlässliche Betreuung fällt nicht in den Bereich der Unterstützung. 

Sollten sich darüber hinaus noch Fragen ergeben, so wenden Sie sich bitte an:

· die AWO-Mitarbeiterinnen der Nachmittagsbetreuung Frau Baumeister, Frau Kasper, Frau Springer und Frau Weiß unter der Telefonnummer: 0209/3 86 46 41 22 (erreichbar ab 13 Uhr)

· Frau Pecher, Koordination Übermittag per E-Mail: pecher@leibniz-gymnasium.net 

Mit freundlichen Grüßen

gez. Pecher

Übermittagsbetreuung 
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